
相模台地区社会福祉協議会 
相模台地区における福祉活動及び福祉課題に関するアンケート調査 結果報告 

 
１、調査の概要 
１）調査概要：相模台地区内に居住する住民の方々が参加できる福祉ボランティア活動と高齢者・障

がい者・子育て世代等の方々の日頃の困りごとを把握する。 
 

２）調査対象：相模台地区内在住者 
 
３）調査方法：相模台地区自治会連合会を通じて各自治会に調査票を配布・取りまとめるよう依頼し

て実施した他、まちづくりセンターにて配布・回収して実施。 
 

４）調査期間：平成２７年５月１２日 ～ ７月６日 
 

５）配布数 ：約 12,000 部 
 

６）回答数 ：2,353（回収率 19.6％） 
 
 
２、回答者の基本属性 
 １）年齢 

70 歳代が最も多く（25％）、次いで 60 歳代（24％）、40 歳代（15％）の順となった。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ２）性別 
    男女別では女性が 1,522 件と全体の約６５％を占めた。 
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３）世帯人数 
   世帯人数は「２人」が 36％と最も多く（36％）、次いで「3 人」（22％）、「４人」（19％）

の順となった。また「１人」も１４％を占めた。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
３、ボランティア活動について 
 「機会があればボランティア活動ができますか」の問いに全体の約 1 割の方から「できる」

との回答を得た。またこの中で氏名や連絡先等を調査票へ記名頂いた方が約 140 件あった。 
 
 
 
 
 
 
 
 
  逆にボランティアに依頼したことが「ある」と回答されたのは全体の約５％あった。 
 
 
 
 
 
 
 
 
このような「ボランティ活動できる」方や「ボランティアに依頼したいことがある」方にそ

の内容を 49 項目の選択肢の中から複数回答頂いた結果をまとめたところ、以下の表のとおり

となった。 
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①掃除全般

②部屋の片づけ

③窓ふき

④ゴミだし

⑤粗大ゴミだし

⑥家具の移動

⑦衣類の整理

⑧買い物

⑨簡単な繕い

⑩荷物の上げ下げ

⑪照明（電球等）の取り換え

⑫書類の代読・代筆

⑬物品の簡単な修理

⑭調理の手伝い

⑮買い物の付添い

⑯通院の付添い

⑰催し物の付添い

⑱散歩の付添い

⑲日帰り旅行等の付添い

⑳車で⑮～⑱等の送迎活動（付添いは含まない）

㉑小学生等の登下校の見守り

㉒日中の話し相手

㉓本の読み聞かせ

㉔囲碁・将棋の相手

㉕麻雀の相手

㉖食事会・茶話会等への参加

㉗こどもの勉強会等学習

㉘パソコンの指導

㉙家庭菜園の手伝い・指導

㉚いきいきサロンまたは高齢者が集う催し物への参加

㉛こどもの遊び場のチェック

㉜地区社協のイベント等への協力

㉝技術等を活かした指導等

㉞老人ホーム等への慰問

㉟草むしり・植木の手入れ

㊱年末等の大掃除

㊲雪かき

㊳簡単な大工仕事

㊴転居の荷造り

㊵家の周りの整理

㊶高齢者等が気軽に立ち寄れる場所への参加

㊷よろず相談所等の窓口受付

㊸自治会が開催するイベントの協力

㊹自治会加入促進の呼びかけ

㊺消防団

㊻青少年の育成

㊼防犯活動

㊽災害時のための要援護者対策への協力

㊾自治会が開催する講座への専門講師
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「ボランティア活動ができる」方の活動内容として最も多かったのは「日中の話し相手」（33
件）であり、次いで「ゴミ出し」（32 件）、「買い物の付き添い」（31 件）、「散歩の付き添い」

（30 件）、「本の読み聞かせ」（30 件）の順となった。 
 

一方で「ボランティアに依頼したいことがある」方の回答の中では、「草むしり・植木の手

入れ」（45 件）、「雪かき」（29 件）、「粗大ゴミ出し」（29 件）、「照明（電球）等の取り換え」

（25 件）、「窓ふき」（23 件）の順となった。 
 
 傾向として「ボランティアできる」方の活動内容には日常生活の中での軽易なお手伝いを挙

げる回答が比較的多かった一方で、「ボランティアしてほしい」方のニーズとしては、力仕事

や一人では困難な作業等を回答する結果となった。 
 
 
 


